Združenie pre ochranu chorých, opustených, postihnutých osôb a Rómov, n.o.
Dlhá  505/9, 089 01 Svidník
VÝROČNÁ SPRÁVA
za rok 2014
         Nezisková organizácia Združenie pre ochranu chorých, opustených, postihnutých osôb a Rómov (ZPOCHOPOR) so sídlom Dlhá 505/9, 089 01 Svidník vyvíjala  v roku 2014  menej aktivít v súlade so svojím cieľom, ktorým je pomoc ohrozeným skupinám ľudí. Činnosť organizácie bola zameraná v tomto roku viac na záchranu a údržbu vlastných priestorov.

        Kým doposiaľ Združenie vytváralo aktivity pre sociálne slabšie skupiny a ohrozené inštitúcie, akými sú hlavne manželstvá, v tomto roku vznikla potreba sanovať vlastné priestory. Nápomocnou bola Spoločnosť priateľov detí, mládeže a rodín(ďalej Spodmar), s ktorou dlhoročne spolupracujeme a podporujeme ju. Zub času sa prejavil hlavne na komíne budovy Vinárne, ktorý sa za pomoci prijímateľov sociálnej služby z azylového domu Spodmar-u podarilo zrekonštruovať v jeho hornej časti s minimálnymi nákladmi.  Veľa práce vložili títo naši pomocníci do výkopu prípojky na verejnú kanalizáciu a celkove do všetkých prác  súvisiacich s odstavením pôvodnej žumpy. Veľmi dôležitou bola oprava havarijného stavu revíznej šachty kanalizácie, ktorá už takmer ani nestála a hrozil pád okoloidúcich do hĺbky asi 5m.  Budova mokla kvôli deravým okapom. V rámci ich výmeny sa museli vyrobiť odvodné kanály dažďovej vody. S pomocou vyššie spomenutých ľudí sme vypratali a vyčistili podzemný priestor Vinárne, kde bola silná pleseň a veľký neporiadok.  Aby toho nebolo málo, ponuku pracovných aktivít pre členov útulku sme rozšírili i o údržbu a upratovanie okolia našej budovy a kosenie trávy. 

 V rámci dobrej spolupráce si azylanti od nás požičiavali  malotraktor na práce pri pestovaní byliniek a zeleniny. 

V duchu pomoci slabším a odkázaným občanom sme spolu  s azylovým domom  vymysleli a realizovali aktivitu, zameranú na práce v záhrade pre susedov a záujemcov z mesta Svidník. Konkrétne, ich zručnejší pracovníci chodili pomáhať občanom s našim malotraktorom orať a s pomocou kultivátora upravovať pôdu, sadiť zemiaky a aj ich vyorávať. Za pomoci vlečky si povozili úrodu z polí.
Myšlienkou bolo, aby sa zmenil pohľad majoritnej spoločnosti na bezdomovcov, na ľudí, ktorí sú šikovní a chcú pomáhať a odplácať pomoc, ktorú dostali a dostávajú. Zároveň ukázať sa ľuďom v inom svetle, získať si ich priazeň a podporu aspoň v tom, že ich budú bez strachu, obáv, či predsudkov pozývať na brigády. 
Aj keď boli občania, ktorým sa pomáhalo v záhradkách, spokojní, nás táto pomoc iným stála cca 400 Eur v stálom servisovaní  traktora. 

Každopádne, pri práci s našim malotraktorom sa zapájali viacerí z nich, práca s technikou ich lákala. 
